

# 南京剪纸也是世界非遗? 传承人—— 我不说,全南京都不知道

南京剪纸也是“非遗”?没错,就在两个半月以前,南京云锦、金陵刻经双双“入遗”的同时,南京剪纸这个“小老弟”,作为中国剪纸的一部分,也进入联合国《人类非物质文化遗产代表作名录》。可是,当时整个南京市,除了张方林这个南京剪纸的传承人外,知道的人还不多,甚至连主管的文化部门也被蒙在鼓里了。



张方林三分钟剪出的“金蝴蝶”

昨日,在南京市“非遗”保护、申报工作表彰会上,记者发现2009年南京的世界级“非遗”名单上,除南京云锦、金陵刻经外,赫然多了南京剪纸这个“小老弟”。

南京剪纸的国家级传承人张方林告诉记者,南京剪纸在中国剪纸中的地位非常高,所有介绍中国工艺美术的辞典都设专门条目,清华大学美术学院的图书馆也收藏了相关书籍。

“南京剪纸是作为‘中国剪纸’的一部分,在9月30日被联合国定为‘非遗’的。”张方林表示,“我当天就知道了这个消息。”

“奇怪的是,9月30日公布‘非遗’名单那天,除了他,南京市没有人知道。张方林笑着说,

“如果不讲,可能到现在,整个南京市都不知道。政府部门知道这个消息,也不会超过一周。”

原来,一个多星期以前,张方林接到南京市文化局的请柬,请他作为国家级“非遗”传承人,参加12月16日的南京市“非遗”保护、申报工作表彰会。“我发现这个会是要表彰今年新申请的非遗,就提出南京剪纸也是非遗。”

张方林说,“文化部门不知道这回事,听到这个消息,既意外又高兴,可又不敢贸然确定,就向文化部核实。”经过核实,南京剪纸确实在两个半月前,作为“中国剪纸”的一部分,成了“非遗”。

市文化局相关人士表示,之前对申遗成果的发布都是非官

方的,昨日的表彰会上,才是“官方第一次公开发布”。

张方林表示,虽然自己早已知道好消息,但“入遗”不像得奖,会有证书一类的东西,所以“也不敢贸然向媒体公开”。

对此,南京市非物质文化遗产保护中心的相关负责人也表示,“文化部门的书面文件才有最终的权威性。”他告诉记者,上半年文化部要申报中国剪纸“入遗”,要在全国选几个流派,其中就有南京剪纸和扬州剪纸。“但当时不能肯定南京剪纸一定会上。”他表示,由于“中国剪纸”申遗是国家主导,传递到地方政府,有一定的时间差。

见习记者 赵晨 鹿伟 文/摄

## 现场

### “神剪手”三分钟 妙“剪”生花

只见剪刀尖轻轻一翻转,蝴蝶的翅膀就出来了,手腕灵动,再一转,两只展翅飞翔的蝴蝶就跃然纸上了。昨天,在南京文化艺术中心音乐厅的贵宾室里,张方林现场为联合国教科文组织顾问艾丽斯“秀”了一把剪纸绝活。短短三分钟,张方林就用“神剪”和金箔剪出了两只栩栩如生的“金蝴蝶”,其精湛的技艺令人赞叹不已。

出生于“剪纸之乡”江苏金坛的张方林,10岁学艺,14岁开始以“剪”为生,今年60岁的他可以说一生与剪刀、剪纸分不开。和其他传统手工艺一样,这门艺术也面临着后继无人的困境。为此,从去年开始,张方林招收了不少学员。

光后继有人还不行,张方林坦言,“原汁原味”的南京剪纸还需要政府的大力支持与保护。南京剪纸现在还没有一套发展保护机制,“仅仅靠我们这些艺人来保护、传承是远远不够的,但我想利用剩下的时间来整理、发展、推广原创的南京剪纸”。

见习记者 赵晨 鹿伟

## 周末狂欢迎圣诞 共唱“欢乐颂”

96060全天候畅通接受报名

快报讯(记者 吕珂)红衣红帽的圣诞老人,神秘莫测的圣诞礼物,每年的圣诞是最令孩子们期待的节日。对快报读者来说,今年的圣诞也许更温馨——《点点周刊》为小点们准备了一场圣诞的节日狂欢。

据悉,12月19日上午10点整,《点点周刊》圣诞亲子联欢南京主会场将在红星国际家居奥体店南厅盛大开幕,届时将从报名家庭中遴选出部分才艺小宝贝现场表演。快打电话为宝贝抢报,和他们共同度过一个难忘的圣诞节吧!  
快报记者 吕珂

电话:拨打快报热线96060,留下宝宝姓名和家长联系方式,《点点周刊》会员请同时留下宝宝论坛编号。

网络:登录<http://bbs.dsqq.cn/thread-185453-1-1.html>,跟帖报名。

短信:移动用户发送报名短信到1065830096060,电信用户发送报名短信到10659396060,联通用户发送报名短信到1065596060。

地铁:一号线元通站往北500米,红星国际家居奥体店。

公交:85路、92路富春江西街站,下车即到。

**邮政储蓄银行南京市分行**  
**无抵押贷款**  
对象:个体工商户、农户、城镇居民(含军转)  
贷款期限:上限10万元  
贷款特点:门槛低、放款快、无抵押  
商务贷款:额度100万元  
贷款热线:84727580 84707926

# 五百万免费整容券发放火爆

为传播韩国当代先进整形美容文化,促进中韩文化交流及合作,由国际整形外科协会、亚洲整形医师协会、大韩整形外科协会、中华整形外科协会等共同主办的韩国整形美容文化节在南京盛大拉开序幕,目前,活动正在如火如荼的从南京向全国蔓延。

作为国内最大中韩整形美容技术合作机构的南医大友谊医院,毫无争议的获得这一盛大活动的承办权,经过活动主办单位半年的甄选,从全国数百家美容机构中脱颖而出。

## 手术限量预约国际专家从速

南京医科大学国际整形美容教研中心副主任、南医大友谊医院韩方院长金柱翰介绍,由于此次整形美容文化节规模盛大,对中国乃至亚洲整形美容发展,都有着重大推动意义。光报名前来参加技术观摩的国内同行就有一百多家。

金柱翰说,早在筹备期,就有很多亚洲及中国的求美者预约手术,为此,他们不得已采取手术限量和对每省分配定额的做法,新年整形美容高峰期

已经来临,求美者需尽快预约。

据了解,此次韩国整形美容文化节将第一次全面集中韩国的整形术式和理念,向中国求美者展现当今全球最新流行的纯韩整形美容技术技巧,五官整形、丰胸整形、吸脂减肥、颌面整形、皮肤美容、等将是本次整形美容节的技术推广重点。

## 韩国整形收费仅为赴韩一半

据悉,在韩国整形美容节期间,作为国内韩国整形美容巨擘的南医大友谊医院,联同美国爱力根假体公司、以

色列飞顿激光公司等20家世界五百强医疗机构,向全国求美者发放500万元的免费整形基金,提供一百个全免费整形美容名额,对不符合免费标准的求美者提巨额补贴。

整形美容节期间,韩国专家整形收费仅为赴韩整形费用的一半,部分由韩国专家实施的整形项目,甚至已达到和国内整形专家齐平的价格,打破了在亚洲市场一直高不可攀的韩国整形价格,因此引发了国内罕见的“美容组团”现象,北京、上海、广州、香

港都有组团前来的顾客。

主办方透露,曾来南医大友谊医院进行美容体验的香港影视巨星周海媚及好莱坞女星周岚等一批国内外著名影视明星,都委托经纪人来电祝贺,并表示近期再来美容参观。

整形节的举办引起了香港数家电视台的关注,他们希望能将艺人整容机构指定为南医大友谊医院,包括韩国MBC电视台在内的一批演出团体已率先与南医大友谊医院签约。

整形预约热线:400-888-7822

# 韩国高端美肤技术首进中国

日前,应大韩整形外协会及大韩皮肤外科学会邀请,南京医科大学国际整形美容中心副主任李昕隆及皮肤美容学教研室数位皮肤美容专家,对韩国皮肤美容市场进行了考察,并与韩国方面在釜山签署全面引进韩国美肤技术的合作协议,双方协商一致,在未来的十年里,共同开拓中国和亚洲的皮肤美容市场,并达成近百项关于皮肤美容技术合作协议。

据悉,这是中韩两国医学美容界首次签署的关于皮肤美容合作的重要文件,也是继南医大友谊医院在国内首次开展真正意义上的中韩整形技术合作之后,再次在国内首次拉开和韩国皮肤美容界大规模合作的序幕。

双方商定,再继韩国整形永久技术示范基地内唯一落户南医大友谊医院之后,再成立国内唯一的纯韩皮肤美容技术示范基地,韩国方面承诺,只和南医大友谊医院保持独家合作。

## 韩国皮肤美容权威受聘中国

众所周知,作为弹丸之地的韩国素以“整形王国”闻名,由于韩国人相貌普遍天生丑陋,有些甚至到了不整无法上街的地步,因相貌问题造成的自杀率一度高达战后非死亡原因的30%,自50年代后,国民因相貌问题引起的社会心理危机引起政府和民间的高度重视,因此使得韩国的整形技术达到了在全世界独一无二的地位,令全世界的整形美容医生望其项背。

一项最新调查显示,进入2009年,韩国的整形美容人口已达到全体成年国民的90%,这是一个相当惊人的数字,世卫组织官员指出,目前这一趋势正在向邻国中国蔓延。随着中国经济发展及韩国金融经济的倒退,中国已经成为韩国整形的最大输出国。

考察团受到韩国整形界的高度重视,在首尔和釜山两大整形医院最为

聚集的城市,当地媒体打出了向中国的考察团致敬的宣传,大韩整形外科协会及大韩皮肤外科学会的正副会长全程陪同参观,十多位韩国一流医科大学和皮肤美容医院的博导、教授以及皮肤美容权威也接受了南医大友谊医院的聘书,集体加盟正在南京举办的韩国整形文化节。

## 韩国发展成亚洲皮肤美容中心

有人说,如果在韩国街头见到一个美女,千万别被她的美貌惊艳住,日本就流传着“娶妻不娶韩国女”的说法,因为韩国的整形医生已经到了大猩猩也能变美女的地步,这其中就有韩国皮肤美容医生的贡献,韩国皮肤美容已成为韩国整形技术的又一块金字招牌。

韩剧中的韩国美女形象个个光彩照人,尤其是皮肤几乎到了没有瑕疵的地步,令人啧啧称奇,赞叹不已,许

多人以为这是韩国整形医生的功劳,实际上是韩国皮肤美容专家的杰作。

韩国的皮肤美容技术和整形手术一样,达到了举世震惊的地步,象困扰中国皮肤美容医生多年的美容疾病,如黄褐斑、妊娠纹及鲜红痣之类皮肤顽疾,早已被韩国专家所攻克。在激光和光子等高科技美容仪器应用方面,韩国的激光美容技术已经成为各国通用的“金标准”,这一点恰是国内求美者忽略的。

“选择一次,年轻十年”,这句经常见于国内媒体的皮肤美容宣传,早已被韩国美容医生率先达到并实现。每年元旦期间,都有大批港台及东南亚明星飞赴韩国做皮肤美容,从注射除皱,到美白护肤、光子嫩肤、激光除皱、电波拉皮等络绎不绝。许多在国内得不到解决的皮肤美容问题,到了韩国就会迎刃而解。

日前,有香港媒体爆料,一位在国

内30年不倒的影坛大姐级人物,就是成功借助韩国皮肤美容专家的换肤技术得以再度复出,并因出演一个从16岁到60岁的角色,而引起影坛轰动。

## 重要公告

即日起至元旦,为满足国内求美者对国际高端美肤技术的需求,韩国整形美容节期间,特举办“纯韩美肤周”专场,南医大友谊医院全新启用世界一流的韩国皮肤美容管理系统,皮肤美容消费满三千元即送价值万元纯韩全程皮肤管理一次,皮肤美容项目全场最低五折起,仅限活动期间。

欲知更多韩国整形与中国整形技术不同,请拨打全国免费咨询电话400-888-7822,025-86677822,或登录[www.311.cn](http://www.311.cn)观看韩国专家整形直播及港台明星来院美容视频。(文:王道)